

Izbirate lahko, kam odložiti tekstil

Zabojniki za rabljena oblačila Prvi so bili Humanini, zdaj jih je že veliko – Uporabna oblačila dobiva Rdeči križ in Karitas

V Sloveniji vedno manj tekstilnih odpadkov konča med mešanimi komunalnimi odpadki. »V zadnjih desetih letih smo naredili drastično spremembo na bolje,« so povedali v Humani, ki je prva postavila zabojnike za tekstil po državi. Do takrat sta namreč rabljena oblačila tradicionalno zbirala le Rdeči križ in Slovenska Karitas. Danes je zbirnih centrov za tekstilne odpadke že veliko. Vsem je skupno, da koristno uporabijo, kar se uporabiti da.

MATEJA KOTNIK

Humana ima zabojnike za tekstil postavljene od Obale do Maribora, tudi v Ljubljani, kjer jih stoji dvajset. »Zbrani tekstil ne sortiramo v Sloveniji, pač pa ga pošljemo v naše sortirne centre v tujini,« so pojasnili v Humani in dodali, da Slovenci v zabojnike odlagamo večinoma zelo uporaben tekstil. »Zelo malo je takega, od štiri odstotke do sedem, ki je tako ponošen, da ga nihče ne more več nositi,« so pojasnili v Humani, ki je mednarodna mreža organizacij.

V podjetju Saubermacher-Komunala Murska Sobota ugotavljajo, da se količine zbranih tekstilnih odpadkov v njihovih črnih zabojnikih iz leta v leto povečujejo. K zbiranju spodbujajo tudi učence in najmlajše v pomurskih vrtcih. »Za ilustracijo naj povem, da je v spomladanski akciji zmagala ena najmanjših osnovnih šol, ki ji je uspelo zbrati neverjetnih 45 kilogramov tekstila na učenca,« je povedal Drago Dervarič, direktor Saubermacher - Komunala Murska Sobota. Zbrani tekstil v podjetju ločijo. Uporabnega odstopijo Rdečemu križu in Karitasu ali socialnim podjetjem, ki oblačila predelujejo. Iz odpadnega tekstila naredijo tudi čistilne krpe, ki jih uporabijo v podjetju.

Snaga odpadni tekstil zbira v vseh svojih zbirnih centrih (dva sta v Ljubljani, šest pa jih je v primestnih občinah). »Pogodbenik, ki zbrani tekstil odpelje, je dogovorjen z Rdečim križem in Slovensko Karitas, da določeno količino še uporabnega tekstila preda v dobrodelne namene. Neuporabni tekstil gre v predelavo. Iz njena nastane čistilna volna,« je



Novi zabojniki za tekstil v Velenju. FOTO ARHIV OBČINE

sporočila Nina Sankovič, svetovalka za odnose z javnostjo v Snagi. »S promoviranjem ponovne uporabe in preprečevanja nastajanja odpadkov si prizadevamo, da bi čim manj še uporabnega tekstila (oblačila, posteljina in podobno) končalo v črnih zabojnikih in zato na odlagališču ter med drugim občane spodbujamo, da še uporabna oblačila odnesejo v Center ponovne uporabe,« so še pojasnili v podjetju Snaga.

V Velenju in Šoštanju pa od nedavnega poleg zelenih zabojnikov za tekstil stojijo tudi rdeči zabojniki Tekstilko, v katere lahko občani in občanke odlagajo moška, ženska in otroška oblačila, pa tudi prte, po-

steljnino, perilo, torbice, kape, šale in rokavice ter celo čevlje v parih. Zabojnike je v mestu, kjer pridno ločujejo tudi druge odpadke, postavilo podjetje Saubermacher v sodelovanju s podjetjem Zoltan. Približno 60 odstotkov zbranih tekstilnih odpadkov bodo ponovno uporabili, 15 odstotkov jih bodo porabili za krpe, približno toliko jih bodo uporabili v tekstilni, papirni in avtomobilski industriji, deset odstotkov neuporabnih pa bodo sežgali. Na Mestni občini v Velenju so povedali, da lahko občani tekstil in oblačila oddajo tudi v zbirnem centru Velenje I, ob Škalskem jezeru, vsak dan od 7. do 18. ure, ob sobotah pa od 8. do 13. ure.

PARTNERSTVO ZA OKOLJE

Evropski projekt LIFE 10 INF/SI/136 Ločujmo odpadke vodi družba Slopak, d. o. o., partner je Delo, d. d. Vrednost projekta je 671.558 €. Partnerja Slopak, d. o. o. in Delo, d. d. sofinancirata 51 % (342.495 €). Evropska unija s podporo finančnega mehanizma LIFE+ sofinancira 49 % (329.063 €).

Na vprašanja o ločevanju odpadkov in varovanju okolja bomo z veseljem odgovorili tudi v Nedelu. Pošljite jih na naslov nedelo@delo.si (zadeva: varovanje okolja)

